
ObsahEditorial
STUPNĚ VÝVOJE RYBÁŘSKÉ DUŠE

Tak a je to tady, vážení čtenáři časopisu Kajman. Opět 
se vám dostal do ruky váš oblíbený časopis a já к  vám 
po čase mohu promluvit formou úvodníku, což činím 
vždy s potěšením. Dříve byly úvodníky pocházející 
z mého pera prošpikované kritickými poznámkami 
poukazujícími na negativa, se kterými se jako rybá
ř i u vody setkáváme. Nechci ale na čtenáře působit 
negativně a také nemám právo se snažit rybáře pře- 
vychovávat. To, jak se rybáři v přírodě chovají, v  ko
nečném důsledku poznají jen oni sami, a to v dobrém 

i  špatném. Osobně jsem se naučil žít s tím, že u vody mohu potkat dobro 
i  zlo. Obojí však к  životu patří. Neberte proto moje slova jako kritiku, ale 
námět к  zamyšlení. Vím, že na světě je dobře.

Na dolním Labi, kam chodim rybařit nejvíce, jsem dlouho nemohl pochopit 
určité rybolovné styly, které nejsou pro rybáře nijak namáhavé, jsou v pod
statě velmi účinné a že u nich jaksi chybí sportovní podstata věci, pone
chám stranou. To, že se tyto rybolovné metody nelíbí mně, neznamená, že 
se nelíbí i  ostatním. A když někdo považuje za vrchol rybářského umění 
celodenní plavbu po korytě řeky s plechovkou piva v ruce a nahozeným 
prutem, za kterým plandá kdesi v hlubině tažený wobler, je to jeho věc, 
stejně tak to, jakou má pro něj cenu případný úlovek. Jedno vím ale spo
lehlivě. Masové provozování této rybolovné metody udělá slušný zásah do 
dravčí obsádky revíru. Chápu ale, že lidé dnes chtějí m ít vše ihned, stěžují 
si na nedostatek času, žijí přítomností, neohlížejí se do minulosti a mnoh
dy nejistou budoucnost neřeší. Argument o provozování chyť a pusť jako 
„protislužba" pokulhává. Nejsem si jistý, jestli například veliký candát chy
cený 4 x za sezónu vše ustojí bez úhony. Zůstávám ale klidný. Tato „vysoce 
sportovní metoda" je otázkou jedné, maximálně dvou sezón, než se podaří 
rybí populace dravců řádně zdecimoval. Pak budou brázdit labské proudy 
čluny marně a tažené woblery s velkou lopatkou budou zoufale čekat na 
své uchvatitele. Někdy potom se zase začnou vracet dravci.

Je to ale, prosím vás, jen můj názor, nemusí být pravdivý a nehodlám o své 
pravdě nikoho přesvědčovat. Budu rád, stane-li se pouhým předmětem za
myšlení.

Pochopil jsem i touhy rybářů po lovu nonstop a ještě nejlépe na tři pruty. 
Ti, co chtějí prožít svého koníčka dokonale a sedí celou noc u prutů bez za
mhouření oka, aby pronikli do kouzel noční přírody, mají můj obdiv. Chrá
pání v bivaku s třemi promilemi pod kůží -  to je už ale přežitý a velice slabý 
argument a je lepší si к  chlastu rybářské pruty netahat.

Každopádně je ten dokonalý Babylon lidských povah velmi zajímavý. Ná
zorových proudů a jednotlivých rybářských osobností, které lze u vody po
tkat, je obrovské množství. U vody vlastně můžeme pozorovat jednotlivé 
stupně vývoje rybářovy duše. Je to pozoruhodné. Přese všechno si myslím, 
že se pomalý vývoj rybářovy duše posouvá vesměs pozitivním směrem. Ale 
absolutního souladu rybařiny se zákony přírody -  toho se nedosáhne ještě 
po mnoho generací...

Pak jsou tu rybářské sny, možná mnoho z nás sní o nalezení rybářského 
ráje, kde má vše svůj řád. Já už ale vím, že je to tam, kde se cítíme doma, 
kde vše funguje podle našich představ a kde nám je přitom dáváno najevo, 
jak malí jsme proti mocné přírodě, a my to dokážeme s pokorou přijmout 
a jsme šťastni. Co víc si vlastně můžeme přát?! Je to nádherná odměna za 
naši čistou lásku к  rybařině.

Přeji tak všem rybářům, ať je  jejich životní cesty dovedou do rybářských 
rájů, kde se budou cítit šťastni, a je úplně jedno, jak byl vývoj jejich rybář
ských osobností složitý či jednoduchý. A na závěr bych si dovolil popřát 
vám také krásné dny babího léta, nejen u vody, nýbrž i  v životě. Použil bych 
proto jeden citát z krásného českého filmu, co vždy pohladí na duši: „Vlaky 
by měly jezdit tak pomalu, aby motýli, co létají kolem, mohli otevřenými 
okny létat nerušeně dovnitř i  ven.“ Přesně tak by to mělo být i  u vody...

Vašek Turek
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